

新闻深1°

元旦期间,大江南北许许多多劳动者坚守平凡岗位、埋头耕耘

以辛勤劳动为新的一年起笔

新华社记者 樊曦 王优玲

元旦假期,大江南北许许多多劳动者坚守平凡岗位、埋头耕耘,以辛勤的劳动起笔2023新的一年。

“欢迎乘车,兹莫格尼(吉祥如意)!新年好!”安全巡视、重点服务、问候新年,29岁的彝族列车长阿衣布卡在车厢里忙碌着。

阿衣布卡是来自大凉山甘洛县的彝族女孩。新年第一天,车厢里洋溢着欢快的气氛,不少和阿衣布卡一样身着彝族传统服饰的乡亲们带着大包小包登上列车。

1月1日,中核十九局沪苏湖高铁项目经理邹德玉开始了一天的忙碌,这是他在工地度过的第26个元旦假期。

飞驰电掣的高速铁路,承载着无数建设者的期许和奋斗。在沪苏湖高铁施工现场,邹德玉白天在工地解决施工中的技术难题,晚上伴着灯光在办公室画图描线、测算数据。

邹德玉先后荣获“全国铁路系统火车头奖章”“全国工程建设优秀项目经理”等多项荣誉。

新年伊始,气温在低点徘徊,但浙江平湖市新埭镇的箱包产业园内却一派热火朝天的景象。

“这个冬天不容易,不少企业逆势突围,我们更要以奋斗的姿态开启新年,为他们保驾护航。”丁玲兴说。

元旦小长假,广东化州市沉浸在浓浓的节日氛围中。走进中核十五局化州市2022年农村公路提档升级改造工程项目施工现场,189名作业人员放弃休假,坚守工地。

化州市2022年农村公路提档升级改造工程路线总长约160公里,串起了沿线村镇的橘红生产基地。

作为项目管理者,王威亚已是连续第4个元旦假期在施工一线度过。

“新的一年,最大的心愿就是施工顺利,用‘一天也不能耽搁’的干劲保质保量完成工程建设。”王威亚说。

新年日历上,画卷悄然铺展。一位位平凡的劳动者,为国家建设贡献力量,为美好生活踔厉奋发,用奋斗书写着前行的轨迹。



1月1日,在江苏南京市江宁医院,医护人员在护理新生儿。



1月1日,列车工作人员在G2023次高铁列车上与小朋友互动。



1月1日清晨,在山东省临沂市沂南县人民路,环卫工人在清扫街道。



1月1日,在河北石家庄新乐市中医院中药房,中药师在给患者抓中草药。

天天观点

何勇海

1月1日,湖南省衡阳县人民法院向一起离婚纠纷案件双方当事人发出《离婚案件当事人夫妻共同财产申报令》。

首份《夫妻共同财产申报令》具有破冰意义。夫妻双方在婚姻关系存续期间所得的财产,属于夫妻共同财产。

然而,以往的离婚案件审理中,一方当事人隐匿、转移夫妻共同财产的情况屡见不鲜,没有掌握财政大权的一方在平日生活中,对对方收入、财产情况不甚了解。

因此,夫妻共同财产申报制度的实行,有助于法院最大限度查实离婚纠纷当事人的财产状况,确保依法公正地处理离婚案件中夫妻共同财产分割的问题。

夫妻共同财产申报制度正式入法实施,还可节约司法成本,提高离婚案件审理效率。过去,正因申报夫妻共同财产不是法定义务,在离婚诉讼中,当事人对法院提出的相关要求,往往不积极配合。

可以说,衡阳县人民法院发出全国首份《夫妻共同财产申报令》具有标志性意义,体现了司法为民情怀。

「夫妻共同财产申报令」织密财产权保护网

新闻壹段评

司法兜底维权化解劳动者被欠薪烦恼

“这是给我们最好的新年礼物!”近日,广州南沙法院通过追加股东为第三方被执行人的方式帮助两名务工人员成功追回欠薪14万余元。

临近年末,辛苦忙碌一年的打工人最希望收到的新年礼物莫过于拿到工钱,带着满足与希望和家人团聚。

学生优惠票“卸掉”时间限制暖心又实际

为贯彻落实国家发布的《铁路旅客运输规程》,中国国家铁路集团有限公司从铁路运输企业层面细化完善旅客运输业务办理规则,制定了《中国国家铁路集团有限公司铁路旅客运输规程》(简称《国铁集团客规》)。

学生优惠票本是一项便民和惠民的服务,但以往在使用时间和使用方式上还有不少“附加条件”。

旅游回暖更要保障游客安全

1月1日,众多游客反映,他们在河南洛阳老君山游玩时,被困滞留山上长达1小时。

随着疫情防控措施的调整,许多地方的旅游业迎来了“春天”,诸多景区游客人数也会随之爆发式增长。

韩亚聪 整理点评

治疗新冠有“特效药”吗?如何科学使用抗病毒药物?

——国家卫健委组织权威专家解答防疫热点问题

新华社记者

近期,一些用于治疗新冠病毒感染的抗病毒药物被冠以“特效药”之名,引发不少网民的关注和抢购。

“首先要明确,目前没有针对新冠病毒的特效药。一些抗病毒药物能够抑制、干扰新冠病毒复制,但是这些药物需要在感染早期使用,并且要在医生指导下规范使用。”

童朝晖介绍,抗病毒药物在发病5天内特别是48小时内使用效果更好。

症、危重症,抗病毒药物是无效的。“同时,这些抗病毒药物是有条件推荐特定人群使用的,对于轻型、普通型有向重型、危重症发展的高危人群,如高龄有基础疾病的人群,可以有效降低重症率,但在青壮年等没有高危因素的人群身上使用是没有用的。”

童朝晖还提醒,医务人员和专业人员一定要加强抗病毒新药的用药培训,充分了解其作用机制、适应症、不良反应以及和其他药物的相互作用等,降低药物临床使用风险。

童朝晖还提醒,医务人员和专业人员一定要加强抗病毒新药的用药培训,充分了解其作用机制、适应症、不良反应以及和其他药物的相互作用等,降低药物临床使用风险。

王贵强说,新冠病毒感染强调综合治疗、早期干预。对重症高风险的人群,尤其是卧床的

有基础病的高龄老人,建议进行早期的密切监测和随访。“出现呼吸困难、喘憋或血氧饱和度低等状况时,要及时到医院或社区卫生服务机构看病。

童朝晖还提醒,医务人员和专业人员一定要加强抗病毒新药的用药培训,充分了解其作用机制、适应症、不良反应以及和其他药物的相互作用等,降低药物临床使用风险。

童朝晖还提醒,医务人员和专业人员一定要加强抗病毒新药的用药培训,充分了解其作用机制、适应症、不良反应以及和其他药物的相互作用等,降低药物临床使用风险。

此外,对于康复期如何恢复体力?首都医科大学附属北京中医医院院长刘清泉介绍,新冠病毒感染者进入康复期或者康复末期,要保持平和心态,饮食以清淡、易消化的为主,同时,注意休息,保证充足睡眠,不要做剧烈运动。

北京协和医院临床营养科主任于康表示,新冠病毒感染恢复过程需要一些时间,要循序渐进过渡,保证足够的耐心。

全国防沙治沙规划暨荒漠化石漠化调查结果发布

我国沙漠、沙地植被盖度和固碳能力持续“双提高”

中国妇女报全媒体记者杨娜 发自北京 近日,国家林业和草原局等七部门联合印发了《全国防沙治沙规划(2021—2030年)》,同时,第六次全国荒漠化和沙化、岩溶地区第四次石漠化调查工作相继完成。

近日,国家林业和草原局召开新闻发布会,介绍《全国防沙治沙规划(2021—2030年)》(以下简称《规划》)、第六次全国荒漠化沙化调查和第四次石漠化调查结果情况。

防沙治沙的目标任务,即到2025年,规划完成沙化土地治理任务1亿亩,沙化土地封禁保护面积0.3亿亩;到2030年,规划完成沙化土地治理任务1.86亿亩,沙化土地封禁保护面积0.9亿亩。

《规划》确定了今后一个阶段防沙治沙坚持预防为主、保护优先,实行沙化土地分类保护,全面落实各项保护制度,充分发挥生态系统自然修复功能,促进植被休养生息,从源头上有效控制土地沙化。

播固沙造林种草、工程固沙、沙化草原治理、水土流失综合治理、沙化耕地治理和配套设施建设等四大类11项沙化土地综合治理措施。适度发展绿色生态沙产业。

孙国吉介绍,我国每5年组织开展一次全国荒漠化和沙化土地调查工作。2019年,国家林草局组织开展了第六次全国荒漠化和沙化调查工作。

显沙化趋势的土地面积27.92万平方公里,占国土面积的2.91%。 调查结果表明,我国首次实现所有调查省份荒漠化和沙化土地“双逆转”,面积持续“双缩减”,与2014年相比,全国荒漠化和沙化土地面积分别净减少37880平方公里、33352平方公里。

孙国吉介绍,我国每5年组织开展一次全国荒漠化和沙化土地调查工作。2019年,国家林草局组织开展了第六次全国荒漠化和沙化调查工作。